
1. Задача 1

Фридрих Энгельс полагал, что государство возникает: 

1 в результате общественного договора 

2 как инструмент эксплуатации одной социальной страты другою 

3 
в результате прямого дарования Богом власти какому-то конкретному 

человеку или группе лиц 

4 в результате захвата власти харизматическим лидером 

5 как инструмент компенсации провалов рынка 

Верный ответ: 2 

2. Задача 2

Выберите правильное соответствие: 

1 
Рыночная система – рыночные цены, частная собственность, директивные 

цены 

2 
Плановая система – единые государственные цены, бартерный обмен, частная 

собственность 

3 
Традиционная система – планирование хозяйственной деятельности, 

рыночные цены, конкуренция 

4 
Плановая система – единые государственные цены, централизованное 

принятие решений, государственная собственность 

5 
Рыночная система – рыночные цены, коллективная собственность, 

натуральное хозяйство 

Верный ответ: 4 

3. Задача 3

К обязательным признакам государства относится: 

1 демократический политический режим 

2 наличие президента 

3 наличие институтов отправления публичной власти 

4 разделение властей 

5 всеобщее избирательное право 

Верный ответ: 3 

4. Задача 4

9 класс



Какая из представленных форм совместного ведения хозяйства не является 

социальным институтом семьи? 

1 парный брак 

2 многоженство 

3 однополый брак 

4 повторный брак 

5 сожительство 

Верный ответ: 5 

5. Задача 5 

Укажите, какая из комбинаций включает только разные факторы производства, 

исходя из их деления на труд, капитал, землю и предпринимательскую 

способность: 

1 Компьютер, инженер, ксерокс 

2 Пахотное поле, трактор, агроном 

3 Автомобиль, шофёр, навигатор 

4 Помещение ресторана, официант, музыкальный квартет 

5 Рыбак, лодка, удочка 

Верный ответ: 2 

6. Задача 6 

Согласно Платону, тимократия является формой деградации 

1 олигархии 

2 демократии 

3 тирании 

4 аристократии 

5 самой себя 

Верный ответ: 4 

7. Задача 7 

По общему правилу, в соответствии с Конституцией Российской Федерации, 

никто не обязан свидетельствовать против себя самого, близких родственников 

и своего … 

1 начальника 



2 супруга 

3 президента 

4 друга 

5 брата 

Верный ответ: 2 

8. Задача 8

Первый перевод Ветхого Завета на древнегреческий язык: 

1 Вульгата 

2 Септуагинта 

3 Тора 

4 Авеста 

5 Пешитта 

Верный ответ: 2 

9. Задача 9

Отрасль российского права, которая регулирует управленческие отношения, 

складывающиеся в сфере деятельности органов исполнительной власти, 

называют: 

1 конституционным правом 

2 гражданским правом 

3 трудовым правом 

4 корпоративным правом 

5 административным правом 

Верный ответ: 5 

10. Задача 10

Катастрофическая смена базисных ориентиров культуры – это культурная … 

1 трансмиссия 

2 универсалия 

3 ассимиляция 

4 революция 

5 диффузия 

Верный ответ: 4 



11. Задача 11

Уровни «Я» (I) и «Меня» (Me) в структуре личности выделял 

1 З. Фрейд 

2 Ж. Пиаже 

3 Дж. Г. Мид 

4 А. Н. Леонтьев 

5 К. Г. Юнг 

Верный ответ: 3 

12. Задача 12

Этическое учение, опирающееся на принцип отказа от телесной чувственности в 

пользу возвышения духовного в человеке – … 

1 эпикуреизм 

2 консеквенциализм 

3 утилитаризм 

4 консьюмеризм 

5 аскетизм 

Верный ответ: 5 

13. Задача 13

Агентами вторичной социализации являются следующие институты: 

1 Школа 

2 Очередь 

3 СМИ 

4 Армия 

5 Семья 

Верные ответы: 1 3 4 

14. Задача 14

В каких из указанных ситуаций сокращение спроса на стеклопакеты наиболее 

вероятно? 

1 Снижается стоимость услуг по установке стеклопакетов 

2 Снижаются цены на обычные окна (заменитель для стеклопакетов) 



3 Снижается себестоимость производства стеклопакетов 

4 В результате экономического кризиса снижаются доходы населения 

5 Растут цены на обычные окна (заменитель для стеклопакетов) 

6 Растёт стоимость услуг по установке стеклопакетов 

Верные ответы: 2 4 6 

15. Задача 15

К теоретикам общественного договора можно отнести таких мыслителей как 

1 Т. Гоббс 

2 Ш. Монтескьё 

3 Ж.–Ж. Руссо 

4 Ф. Бэкон 

5 О. Конт 

Верные ответы: 1 3 

16. Задача 16

К стандартным функциям государства относится: 

1 
поддержание государственной пенсионной системы, распространяющейся на 

всех граждан 

2 сбор налогов 

3 обеспечение всеобщего бесплатного медицинского обслуживания граждан 

4 издание законов 

5 защита государственных границ 

Верные ответы: 2 4 5 

17. Задача 17

В каких ситуациях, скорее всего, возникнет сокращение предложения офисной 

мебели? 

1 Растёт стоимость фурнитуры, используемой в производстве офисной мебели 

2 Закрытие большого количества офисов в результате банкротства 

3 Появляются новые фирмы-производители офисной мебели 

4 Ликвидируются налоговые льготы для производителей офисной мебели 

5 Растёт число покупателей офисной мебели 

Верные ответы: 1 4 



18. Задача 18

По форме правления государство может быть: 

1 демократией 

2 автократией 

3 монархией 

4 автаркией 

5 республикой 

Верные ответы: 3 5 

19. Задача 19

Субъектами гражданских правоотношений могут быть: 

1 граждане Российской Федерации 

2 юридические лица 

3 животные 

4 Российская Федерация 

5 муниципальные образования 

Верные ответы: 1 2 4 5 

20. Задача 20

В средневековых университетах в тройку практических искусств входили: 

1 астрология 

2 геометрия 

3 логика 

4 грамматика 

5 арифметика 

6 риторика 

Верные ответы: 3 4 6 

21. Задача 21

Опека может быть установлена над: 

1 малолетними 

2 несовершеннолетними в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет 



3 
гражданами, признанными судом недееспособными вследствие психического 

расстройства 

4 гражданами, ограниченными судом в дееспособности 

5 

совершеннолетним дееспособным гражданином, который по состоянию 

здоровья не способен самостоятельно осуществлять и защищать свои права и 

исполнять свои обязанности 

Верные ответы: 1 3 

22. Задача 22

Из посылок «Все аристократы – дворяне» и «Некоторые офицеры – 

аристократы» логически следует: 

1 Все офицеры – дворяне 

2 Все дворяне – офицеры 

3 Некоторые дворяне – офицеры 

4 Некоторые дворяне не офицеры 

5 Некоторые офицеры не дворяне 

6 Некоторые офицеры – дворяне 

Верные ответы: 3 6 

23. Задача 23

Кто из следующих мыслителей отрицал положительную роль частной 

собственности в жизни общества и государства? 

1 Платон 

2 В.И. Ленин 

3 Б. Рассел 

4 Ж.-Ж. Руссо 

5 К. Маркс 

Верные ответы: 1 2 4 5 

24. Задача 24

К авраамическим религиям относятся: 

1 Католицизм 

2 Ислам 

3 Иудаизм 



4 Православие 

5 Синтоизм 

6 Зороастризм 

Верные ответы: 1 2 3 5 

25. Задача 25

Андрей хочет накопить деньги на покупку мотоцикла стоимостью 500 000 руб. 

В стране, где живёт Андрей, нет инфляции. Заработная плата Андрея 50000 

рублей, 30 000 рублей он тратит на повседневные нужды, 10 000 рублей – 

оплата коммунальных услуг. Все оставшиеся деньги он планирует откладывать 

на покупку. Сколько месяцев ему понадобится для этого? 

Ответ:  . 

26. Задача 26

Н. Макиавелли является ярким представителем социальной и политической 

мысли эпохи . 

27. Задача 27

 познание основывается на ощущениях и противостоит 

рациональному познанию, основывающемуся на мыслительной деятельности. 

28. Задача 28

Для  монархии свойственен принцип, согласно которому монарх 

«царствует, но не правит». 

29. Задача 29

Конституция Российской Федерации гарантирует каждому право на 

получение  юридической помощи. 

30. Задача 30

Такие страны, как Дания, Великобритания, Япония, Швеция 

являются  монархиями. 

31. Задача 31



Установите соответствие между логико-методологическими терминами и 

соответствующими им определениями: 

Термин Определение 

1 
внешне правильное рассуждение, содержащее какую-то скрытую 

уловку 

2 банальная, общеизвестная истина 

3 
суждение, принимаемое в теории в качестве самоочевидного и не 

требующего доказательства 

4 
неразрешимое противоречие между двумя одинаково хорошо 

обоснованными утверждениями 

5 
систематизированная совокупность действий, необходимая для 

решения какой-либо поставленной задачи 

Возможные ответы 

1 трюизм 

2 аксиома 

3 метод 

4 парадокс 

5 софизм 
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